*Escolas Municipais do Rio vão receber 750 novos agentes educadores*

_Profissionais atuam no acolhimento de alunos e zelam pelo bom funcionamento das unidades_

Um grupo de 750 agentes educadores está sendo convocado hoje pela Secretaria Municipal de Educação do Rio. Esses novos profissionais chegam para somar à rede de ensino, que retomou recentemente o ano letivo em modo presencial. Peças fundamentais no acolhimento de alunos de todas as séries, eles auxiliam na organização do ambiente escolar e acompanham atividades livres e extracurriculares, sempre com foco no bem-estar, na saúde, na educação, na cultura e na recreação dos estudantes.

Os agentes educadores têm outra função essencial dentro das instituições de ensino. Eles zelam pelo bom funcionamento de equipamentos, instrumentos e bens patrimoniais.
 
Os agentes convocados hoje terão que apresentar a documentação necessária à Prefeitura. A data ainda será publicada pela secretaria. Antes de assumir as funções como servidor público, o profissional terá que passar por outros processos, como perícia médica. Todas as 11 Coordenadorias Regionais do município serão contempladas com o reforço desses trabalhadores em suas equipes.



